
Családi lakóház 

Vonyarcvashegy 

Felelős építész tervező: Zsuppányi Gyula ALFATERV-2000 KFT. 

 

Az orvos házaspár családi kötődése révén jutott hozzá az építési telekhez, melyen úgy szerettek volna építési 

tevékenységet folytatni, hogy az épület tömege ne akadályozza a felettük lévő lakóházak panorámáját, ugyanakkor 

nekik se kelljen lemondani a balatoni táj csodálatos látványáról.  

A tervező az első inspirációt a tulajdonosok 

kisgyermekétől kapta, aki elkészítette az 

épület elképzelt makettjét, a saját 

építőjátékából. Persze ezt egy hosszú, 

tudatos, átgondolt tervezési folyamat 

követte, annak érdekében, hogy az 

elvárásoknak leginkább meg tudjon felelni a 

terv. Az építésztervező Zsuppányi Gyula már 

több mint 40 éves szakmai tapasztalattal a 

háta mögött kezdett bele a családi jóbarát házának a tervezéséhez. A köztük lévő személyes kapcsolat és bizalom 

nagyban megkönnyítette a tervezési folyamatot. A tiszta és egyértelmű célok mentén a koncepció és a tervezési 

program gyorsan és könnyedén megszületett. A kivitelezés során az építtetők igyekeztek megalkuvás nélkül 

megvalósítani a terveiket. Átgondolt, mértéktartó, hivalkodásmentes eredmény született. 

Az épület a hagyományos archaikus 

formát követi, a terep lejtésére 

merőleges gerincű magastető 

kialakításával, ahogy azt a hagyomány 

és az építészeti útmutató azt 

megköveteli. A terep lejtését 

kihasználva a földszinti lakrész, az 

északi oldalon már a terepszint alá 

került, így a homlokzatok a déli oldalról 

kétszintes, míg az északi oldalról 

egyszintes kialakítást mutatnak. A látványkapcsolat biztosítása miatt az emeletre kerültek a nappali helyiségek és 

a konyha, míg a földszinti részre kerültek a csendesebb, hálószobai részek. A nagy tömör fehér felületet a 

panorámára tájolt sarokablak szakítja fel, amely összhangban van az alatta lévő fedett-nyitott előtér 

nyílásrendjével. Az épületen, a nagy fehér vakolt felületek és a természetes kő burkolatok dominálnak. Az alaprajzi 

szerkesztése egyszerű, logikus, egymást követő helyiségek láncolatából áll, ezzel is követve a hagyományos 



térszervezést. Az emeleti nappali 

ugyanakkor a födém nélküli kialakításával 

nagyvonalú térélményt kölcsönös a 

háznak, melyet a nagyméretű tolóajtón 

keresztül megközelíthető, fedélnélküli 

terasz egészít ki, ezzel is tovább növelve 

a funkcionális használatot. A belső térben 

uralkodó természetes anyaghasználat, a 

tölgyfa padló és a fehér színek 

következetes használata, a részletek 

letisztult, sallangmentes, funkcionális formálása mind-mind emeli az épület egyszerű, minőségi színvonalát. A 

gépészeti rendszereinek átfogó tervezésével, az üvegfelületek, okos eszközökkel vezérelt külső árnyékolásával a 

mai kor energiatudatos igényeinek figyelembe vételével valósult meg.  

A mértéktartó formálásának és a visszafogott minőségi részleteinek köszönhetően érdemelte ki az ÉV BALATONI 

HÁZA 2024  Zala Vármegyei Építész Kamara különdíját.  

Gratulálok!  

Lengl Zoltán 


